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Ata da Segunda Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 

COMPDEC, ocorrida em 14 de dezembro de 2022 

 

Iniciada a reunião, em primeira chamada, às 18h, e segunda chamada, às 18h30, o 

Secretário Municipal de Proteção e Defesa Civil fez a leitura da pauta: 

1) Aprovação do Regimento Interno do COMPDEC; 

2) Aprovação do Regimento Interno do FUMPDEC; 

3) Discussão sobre o Plano de Contingência para Chuvas Intensas; 

4) Início dos trabalhos das Câmaras Técnicas (designação e criação); 

5) Definição da pauta para próxima reunião e  

6) Agendamento da próxima reunião. 

Logo após, o Presidente do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC 

–, o Secretário de Proteção e Defesa Civil Gil Kempers, solicitou que os conselheiros 

apresentassem as considerações a respeito das propostas apresentadas para os textos do Regimento 

Interno do COMPDEC e do Regimento Interno do FUMPDEC. Sem considerações, os 

documentos foram aprovados por unanimidade. 

Aberto o diálogo sobre o Plano de Contingência, Fabiano Sutter, representante da Águas 

do Imperador, propôs alteração, nos termos do Ofício MA 110/2022, ora anexado. O Presidente 

do Conselho informou que a proposição será acatada. 

Rodrigo D´Almeida Xavier, da Secretaria de Proteção e Defesa Civil, explicou as ações 

que estão sendo empreendidas para elaboração dos Mapeamentos Participativos. 

José Maurício Soares, da Secretaria de Desenvolvimento Econômico informou que, 

ontem, na hora das chuvas, as comportas do túnel extravasor demoraram um pouco para serem 

fechadas. Solicitou que o responsável pela obra, que está sendo executada pelo Estado, seja instado 

a agilizar esse fechamento. 

 Jorge Luis de Almeida, do NUDEC Ferroviários, perguntou quem seria o responsável 

pela abertura do ponto de apoio, caso o membro do NUDEC, responsável pelas chaves, não 

conseguisse chegar ao local. O Presidente informou que, neste caso, os funcionários das escolas 

abririam o ponto de apoio porém é importante a aproximação do NUDEC no mesmo local. 

Antônio Rubens, representante da UCP, mencionou a importância de se 

partilhar/disseminar informações sobre segurança para se formar uma cultura de resiliência. 

Propôs a realização de seminários acerca das temáticas de defesa civil. 

Rodrigo D´Almeida Xavier convidou a todos para o evento “PreparAção 2023”, no dia 

22/12/2022, às 8h, no Instituto Teológico. 

Jorge Luis de Almeida solicitou materiais informativos para o NUDEC Ferroviários, 

como cartilhas, cartazes e campanhas para mobilizar a comunidade em torno das questões de 

segurança. 

O Presidente lançou algumas propostas e disse que sua equipe vai entrar em contato com 

as comunidades, para definir quais materiais serão produzidos. 
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Adriana de Paula, Secretária de Educação, destacou a importância das instituições de 

curso superior participarem também desse processo para ampliar a disseminação das informações.  

Rodrigo D´Almeida sugeriu a criação de cursos de extensão nas universidades. 

Ana Maria Oliveira, do NUDEC do Vale do Cuiabá, partilhou sua experiência de 

convencimento da comunidade sobre a importância da participação/envolvimento de todos. 

Juliana da Silva Esteves, do NUDEC Castelânea, também partilhou sua experiência ao 

vencer a resistência de moradores da comunidade contra a atuação do NUDEC. Propôs um plano 

de comunicação para divulgar informações nas áreas de atuação dos NUDECs. 

Camila Grotz, da Secretaria de Proteção e Defesa Civil, informou que existem já vários 

materiais de informação preparados pela Secretaria de Proteção e Defesa Civil e que podem ser 

partilhados. 

Camila Zaiden, da Secretaria de Assistência Social, sugeriu o envolvimento também da 

imprensa para ampliar a divulgação dos conteúdos. 

José Francisco Alves da CPTRANS, sobre o Plano de Contingência, propôs alterações 

nos trajetos de ônibus, quando houver aviso sobre chuvas fortes. 

O Presidente destacou que os monitoramentos de chuvas para a cidade ainda não são 

ideais/confiáveis. Essa é uma questão que está sendo trabalhada para melhorias. Mas, por hora, as 

previsões meteorológicas não têm assertividade suficiente para alterar as rotas de todos os ônibus 

com frequência. Informou que todos os instrutores das empresas de ônibus foram capacitados 

sobre os protocolos de segurança para o tráfego nas vias mais vulneráveis. Esse treinamento 

pretende-se seja constante. 

Aberta a discussão sobre as Câmaras Técnicas, o Presidente solicitou que cada instituição 

apresentasse suas propostas de temáticas. Foram propostas Câmaras Técnicas de: 

1) Constituição e Justiça; 

2) Educação para o Risco; 

3) Pesquisa e Tecnologia em Defesa Civil; 

4) Ações Estruturais; 

5) Ações Sociais para Fortalecimento Comunitário; 

6) Orçamento, Finanças e Fiscalização; 

7) Comunicação de Emergência. 

O Presidente informou que a data da próxima reunião será definida em conformidade com 

a Casa dos Conselhos e informada através dos grupos de WhatsApp e publicação em Diário 

Oficial. Sugestões de pauta poderão ser enviadas, até a próxima semana, através de e-mail. 

A seguir, o Presidente encerrou a reunião.  

Compõe a presente ata a lista de presença, com os nomes de todos os participantes da 

reunião, além do ofício enviado pela Águas do Imperador. 

Para tudo constar, lavro a presente ata, que dato e assino. 

Petrópolis, 14 de dezembro de 2022. 
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__________________________________________ 

Clarice Gavioli Boechat Simão - Secretária 


